КОНСПЕКТ ОТКРЫТОГО УРОКА
ПО МАТЕМАТИКЕ
В 1-А КЛАССЕ
ТЕМА: Закрепление. Состав чисел в пределах 10 и соответствующие случаи сложения.
Цель урока: обеспечить усвоение учащимися знаний сложения и вычитания однозначных чисел, формирующих умение и навыки устных вычислений..
Задачи:
1. Закрепить табличные случаи сложения и вычитания чисел 1,2, 3, умение решать простые задачи на сложение.

2. Работать над развитием познавательных способностей учащихся; над формированием математических понятий; навыков самостоятельности.
3. Воспитывать культуру поведения на уроке; интерес к предмету через игру; доброту и милосердие.
образовательная - продолжить закрепление таблицы для случаев вида + 1; + 2; + 3 знаний соответствующих случаев состава чисел;
развивающая – развитие вычислительных навыков, умения составлять выражения по рисунку, развитие памяти, внимания, мышления и интереса к изучаемому предмету;
воспитательная - воспитание аккуратности, коммуникативных навыков.
Тип урока: урок закрепления знаний, умений.
Основная идея урока: на основе знаний состава чисел способствовать усвоению соответствующих случаев сложения и вычитания в пределах 10.
Методы: словесные - рассказ учителя, объяснение;
практические - игровые моменты, упражнения;
наглядные - иллюстрация, демонстрация.
самостоятельная работа- на раздаточном материале.
Ход урока
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ. 

 Человеческая улыбка- одно из самых удивительных  явлений в мире. С помощью улыбки человек может знакомиться и прощаться.

Улыбка позволяет передать наши чувства.

Попробуйте с помощью улыбки передать своё настроение. Вижу, что настроение у вас деловое. Тогда за работу.

-Какую тему на протяжении нескольких уроков мы изучали?

-Поставьте на урок перед собой цели?

-Как вы думаете,

зачем нам нужно знать состав 10?

-Где это может пригодиться нам?

Посмотрите на слайд. К нам на урок пришел детский писатель, произведения которого мы читали.

Кто назовет имя и фамилию писателя?

-А какую сказку он принёс нужно отгадать.

УСТНЫЙ СЧЁТ
– На протяжении нескольких уроков мы с вами закрепляли какую тему. Какая тема урока? ( закрепление числа 10, сложение и вычитание в пр. 10)

- Ребята, скажите зачем нам нужно изучать данную тему?

- Где может она нам пригодиться?

II. Посмотрите на слайд.

К нам на урок пришел детский писатель, произведение которого мы читали. Это К.И. Чуковский, а вот какую сказку он нам принес на урок, нам придется отгадать.

- У вас на парте лежит карточка.

- Посмотрите.

- Что вы видите? Числа, записанные в таблице.

1) прочитать числа  10  9  3  9  6  7 4

2) Назовите самое маленькое число? (3)

3) Назовите самое большое число? (10)

Какое оно? (двухзначное, почему?)

4) На сколько 10 Больше 3 (на 7)

Как нашли? (из большего вычли меньшее)

5) Возьмите синий карандаш и закрасьте окошки с четными числами?

Назовите? Какие еще знаете четные числа? 10 6 4 2 8

III На доске даны выражения, посмотрите.

- на какие 2 группы можно разложить эти две карточки? (сложение, вычитание)

	4+5 Е
	10-7 Л
	9-3 Ф
	2+8 Т

	7-3 Н
	2+5 О
	2+7 Е
	


- Найдите место каждой буквы? Что получилось?

ТЕЛЕФОН

IV У меня зазвонил телефон

      Кто говорит? Слон!

      Откуда? От верблюда?

      Что вам надо? Шоколада?

      Для кого? Для сына моего?

      А много ли прислать? Да пудов,

      Этак 5 или 6.

- Кто знает, что такое пуд? (Старинная русская мера веса 16 кг)

7) Дайте характеристику числу 5 и 6                                                     

Как получить число 5,6?

Сравните: самостоятельная работа.  (проверка друг у друга).
5…6

7…9-3

5+4… 2+8…

Что сначала делали? Какой способ использовали?

А потом позвонили зайчатки.

Нельзя ли прислать нам перчатки?

- Вот беда, перчатки отправили, а они не могут посчитать, сколько их получено?

Задача.

Зайчатам отправили четыре пары белых перчаток  и столько же голубых пар. Сколько перчаток отправили на правые лапки?

А потом позвонили мартышки: Пришлите, пожалуйста, книжки.

Задача.

Мартышкам сначала отправили 5 книжек, а потом еще 4. Сколько всего книжек отправили?

Давайте узнаем, сколько килограммов они весят?

10-2+1-3+2=

А потом позвонил медведь,

Да как начал, как начал реветь.

Погодите, медведь, не ревите,

Объясните, что вы хотите,

Но он только «Му» да «му»

- Я вам расскажу, ребята, в чем дело.

Медведь решал примеры, а ответы записывал на отдельные листочки.

Подул ветер и все листы разлетелись, нужно помочь медведю.

5+х=7
4+2=х
3+х=4

8-3=х  
х-1=9
х+х=2


- Лучшие качели  - гибкие лианы.

Это с колыбели знают обезьяны.

 Как всегда качаются да-да-да.

Тот не огорчается никогда.

Отгадайте загадку, этот герой тоже был в сказке.

Узнаем, когда выполним графический диктант. (рисование по клеточкам)

Обычно серая на вид, летает, ходит и стоит.

Лягушками питается, как птица называется?

(Цапля)

Рефлексия:

Со всеми героями сказками мы встретились, помогли им.

Как вы думаете, все ли у нас получилось?

Оцените свою работу смайликами.

Спасибо за урок.

Если время останется. Веселые стихи.

1. Ёжик по грибы пошел,

    10 рыжиков нашел.

    8 положил в корзину,

    Остальные же на спину.

    Сколько рыжиков везешь на своих иголках?

2. Рада Алинка нашла 2 масленка

     Да 4 в корзинке,

     Сколько грибов на картинке?

3. Дарит бабушка лисица

    3-м внучатам рукавицы.

    Это на зиму вам, внуки.

    Рукавичек по 2 штуки.

    Берегите, не теряйте. сколько их пересчитайте? (6)

4. Мать игрушки принесла

     И ребятам раздала.

     Подарила Маши шар,

     А Танюше – самовар,

     Сыну Ване барабан,

     Дочке Милочке диван.

     Сколько игрушек подарила мама?

ФИЗМИНУТКА. Танец «Маленьких утят».

